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FACULDADE DE DIREITO DA UNIVERSIDADE DE LISBOA 

ECONOMIA I 

Exame (Época de Recurso) 

16 de fevereiro de 2022 - Turma da Noite: 90 minutos 

 

GRUPO I (10 valores: 2 x 5) 

 

Explique, fundamentando (no máximo de sete linhas), se estão certas ou erradas as seguintes 

afirmações: 

 

1) A escassez e a irreversibilidade do tempo tornam crucial a ponderação de benefícios e custos de 

oportunidade; [Certa. Vide pp. 85 e ss] 

2) Dispor de vantagem comparativa é evidenciar um máximo de produtividade dentro de um 

universo de agentes económicos; [Errada. Vide pp. 251 e ss] 

3) O excedente do produtor mais não é do que a diferença entre a disposição de pagar e aquilo que 

efetivamente é pago; [Errada. Vide pp. 467 e ss] 

4) O juro é um montante que faz vencer a preferência pelo presente; [Certa. Vide pp. 643 e ss] 

5) Enquanto o custo marginal for superior ao rendimento marginal, aumentar-se a produção numa 

unidade provocará um maior aumento de rendimento do que de custos; [Errada. Vide pp. 735 

e ss] 

 

 

GRUPO II (6 valores: 3 x 2) 

A erupção vulcânica na ilha X levou, num primeiro momento, a uma enorme redução do seu volume de 

turistas. 

1) Identifique, com ajuda de representação gráfica, os efeitos verificados, em consequência da situação 

descrita, no volume turístico da ilha Y, concorrente direta e que passou a albergar os potenciais visitantes 

da ilha X (máximo de cinco linhas, para além do gráfico).  

[expansão da procura geradora de aumento da oferta e dos preços; deslocação da curva da procura 

para a direita e deslocação ao longo da curva da oferta; vide pp. 356 e ss] 
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2) Entretanto, alguns meses após a erupção, a curiosidade começou a atrair turistas, ávidos por 

percecionar as suas consequências. Sabendo que a elasticidade-preço da procura das excursões 

promovidas para visitar o vulcão é igual a 0,5, aconselhava os empresários ligados a este ramo a 

aumentar os preços das visitas? (máximo de sete linhas).  

[elasticidade-preço 0,5 corresponde a uma procura inelástica (explicitação do conceito e forma de 

cálculo); possibilidade de aumento dos preços pelos empresários; vide pp. 384 e ss)] 

 

GRUPO III (4 valores) 

 

Relacione, utilizando os seus conhecimentos de Economia, os seguintes conceitos (máximo de 15 

linhas): 

 

Os custos no curto e no longo prazo. 

[Vide pp. 583 e ss. Rendimento marginal decrescente e efeitos de escala; rendimentos de escala] 

 

 

* * * * * * * 

 


